Milé děti z české pardubické mateřské školy Srdíčko!

Srdečně vás zdravíme z Milána, veliké metropole na severu Itálie!
Slyšely jste někdy o Itálii? Možná někdo z vás byl v Itálii u moře s maminkou a tatínkem. Itálie je totiž poloostrov. Má tvar takové jakési kozačky  a její velká část je omývána mořem.  Můžete si ji prohlédnout na mapě, kterou vám posíláme.
My jsme ale českoitalské děti. Protože naše maminky jsou Češky a tatínci Italové.
Žijeme v Miláně a jednou za čtrnáct dní se scházíme v naší české školičce. Tuto sobotu jsme si povídali o tom, že se naše kamarádka Sofinka odstěhovala do Čech a teď právě chodí do vaší školičky. Kdo ví, zda se jí po Miláně trochu stýská? Vyprávěla vám někdy o našem městě?
Nás by zajímalo, jak to u vás vypadá, jaké je vaše město.  Paní učitelka nám říkala, že je to město, které se proslavilo mimojiné i perníkem. A perníčky my máme moc rády! Napište nám, co u vás máte ještě pěkného, dobrého či zajímavého, prosím.
V Miláně máme veliký a slavný Dóm (my mu říkáme Duomo), to je veliká gotická katedrála. Hned vedle je slavná Galerie Viktora Emanuela II (to byl první italský král) a když ji celou projdete, uviděly byste ještě slavnější divadlo. Jmenuje se La Scala. Je jednou z nejslavnějších operních scén na světě!
Nedaleko (dá se tam dojít pěší zónou a obyvatelé Milána se tady ve volném čase rádi procházejí) je hrad rodiny Sforzů. Hned za ním je obrovský park. Zde lidé rádi odpočívají, obzvlášť když je veliké horko a ulice jsou opravdu rozpálené. Na trávě, u jezírka či ve stínu stromů je přeci jen lépe. Součástí parku je také městské akvárium a starobylá Aréna, která je i dnes využívaná pro sportování. V prostorách hradu je umístěno hned několik muzeí.
Muzeí má Miláno opravdu hodně a našli byste tu spoustu velice slavných oper.
Každoročně také slavíme, jako celá Itálie, karneval. Ten milánský je ale speciální! Trvá déle, protože se řídí jiným kalendářem. Ten vymyslel svatý Ambrož, biskup a církevní učitel, patron Milána. Jeho svátek slavíme 7. prosince. To se v Miláně nepracuje ani nechodí do školy. A v divadle  La Scala slavnostně začíná nová divadelní sezóna. Maska, která reprezentuje Miláno se jmenuje Meneghino.  V Itálii se totiž karnevalové zvyky a masky  liší podle jednotlivých regionů.  Meneghino je sluha,  kterého si o nedělích pronajímaly chudší šlechtické rodiny, aby doprovázel milánské nóbl dámy  na mše a na vyjížďky. Obléká se jako obyčejný z lidu  do dlouhého hnědého saka, krátkých kalhot a černobílých pruhovaných punčoch  a na rozdíl od jiných masek má odkrytou tvář.
Ale Miláno je i moderní město.  Patří mezi nejrozvinutější a nejbohatší města Evropy.  Má dvě veliká letiště, jednu z nejdelších podzemních drah na světě a několik mrakodrapů. Je zde spoustu bank, sídlí zde i veliké firmy, které možná znáte (Pirelli, Alfa Romeo), pořádají se zde veliké veletrhy a hlavně je to slavné město módy! Blízko Milána je slavný závodní okruh Monza, kde se jezdí závody Formule 1.
Určitě už jste také slyšely jména našich dvou slavných fotbalových klubů: AC Milan a Inter Milan. Fotbal tu máme opravdu rádi, kluci ho hrají už od malička a fandí skoro všichni – i holky.
Jako v celé Itálii, jíme hodně těstovin a také rýži, která se zde na severu pěstuje. Nejznámnější rizoto se jmenuje milánské rizoto (risoto alla milanese); má žlutou barvu, kterou mu dává šafrán.
Protože se blíží doba vánoc, posíláme vám na ochutnání naši typickou vánoční buchtu. Tak, jako se v Čechách jí vánočka, my tu jíme panettone. Je sladký, vysoký a měkkoučký! Aby se vešel do balíčku, posíláme vám několik menších. Ten tradiční je totiž veliký. Doufáme, že vám bude chutnat!
V balíčku vám posíláme také knížku s fotkami, abyste si udělaly představu, jak to, o čem vám píšeme, ve skutečnosti vypadá. No a nakonec také omalovánky – můžete si zkusit si některé symboly Milána samy vybarvit.
Srdečně zdravíme vás i vaše paní učitelky. Doufáme, že vás naše malé dárečky potěší, že vás naše povídání o Miláně zaujalo a že nám také budete chtít napsat o vašem městě.
                               CIAO z Milána!!!
                děti  a paní učitelka Soňa z české školičky v Miláně
